

# 复旦投毒案： 林父申请撤销死刑判决

本报讯 8月2日记者了解到，7月31日，复旦投毒案被告人林森浩的父亲林尊耀及其新任代理律师向最高法院提交了《请求最高法院不核准并撤销林森浩死刑意见书》(以下简称《意见书》)及10余项鉴定申请。《意见书》中林森浩父亲及其代理律师认为，两审法院认定的毒物分析与案发之初司法部司法鉴定科学技术研究所进行的鉴定存在重大矛盾。

## 两家机构鉴定结果存矛盾

据《意见书》中称，林森浩父亲林尊耀及其律师谢通祥认为，林森浩属于不必立即执行死刑的人，并且原判决认定事实不清、证据不足，程序违法，原判决、裁定、卷宗当中存在几十处疑点与错误，因此请求最高法院不核准林森浩死刑并撤销原判。

林尊耀及谢通祥认为，根据证据显示，司法部科学技术研究所没查到黄洋尿液中含有二甲基亚硝胺，但上海市公安局鉴定中心的检验结果查到了二甲基亚硝胺，法院依据矛盾的检验结果做

出死刑判决是错误的，最高法院应该撤销死刑判决。

谢通祥认为，同样一个检材，两个国家级的鉴定机构，做出完全不同的检验结果，同时交到了法院，两份矛盾的检验结果都不应被法院采纳，而法院却认定了有毒物的检测。

此外，谢通祥律师阅卷发现上海市物证鉴定中心的检验报告中，黄洋的全血中未检出二甲基亚硝胺。

## 认为鉴定结论存在瑕疵

谢通祥律师称，其通过查阅卷宗，根据林森浩的有罪供述，其是在饮水机水槽下的毒。但相关证据中，没有对饮水机里的饮用水进行鉴定，只有对所谓的水桶里的水样进行鉴定。谢通祥透露，根据2014年5月29日上海公安机关对黄洋饮用水进行鉴定出具的一份情况说明显示，物证送至上海市公安局物证鉴定中心进行鉴定时，将其中“饮用水数量0.5毫升”的物证写成“饮水机里的水样0.5毫升”。

谢通祥认为，这也证明警方

没有对饮水机里的水进行鉴定。谢通祥认为，这一错误没有引起法院的重视。警方将水桶中的水错误地写成饮水机里的水，这种有问题的鉴定是不能作为合法证据使用的。谢通祥介绍，当时送检的水桶里的水，是案发十多天以后堆积在一起的一个桶中的一个，而公安机关并未对19个桶全部进行检测，因为没有对水桶和饮水机做被告人的指纹鉴定，所以无法确定已经鉴定的水桶就是被害人的水桶。

## 对林是否投毒存疑

该案二审后，曾出现了更换辩护律师的风波。先是斯伟江退出死刑复核辩护工作，此后林尊耀发表声明，希望唐志坚律师也主动退出辩护，但唐志坚称，自己受林森浩本人直接委托，是否退出要看林本人的意愿。

据记者了解，林父之所以希望斯、唐两人退出，是缘于对两人辩护策略的不满。在这次提交的《意见书》中，林尊耀及谢通祥除去提出尚不能确定黄洋的死亡与二甲基亚硝胺中毒有关外，还认

为林森浩的认罪口供不稳定，不能采信。

林尊耀在《意见书》中称，6次涉及投毒及毒物的供述都不一致，第一次和第二次未承认投毒，第三次称是福尔马林，第四次是福尔马林和二甲基亚硝胺的混合物，第五次、第六次即一审和二审的口供，也有细节出入。

但林森浩至今尚未公开更改自己投毒认罪的口供。

## ■案情回顾

2013年4月16日，复旦大学医学院研究生黄洋遭投毒后医治无效死亡，上海警方认定其室友林森浩有重大作案嫌疑。

2014年2月18日，上海市二中院一审宣判被告人林森浩故意杀人罪成立，被判处死刑，林森浩提起上诉。

2014年12月8日，复旦投毒案二审开庭，控辩双方激辩三个半小时，法官宣布休庭，择日宣判。

2015年1月8日，上海市高级人民法院终审判决驳回上诉，维持原判。此案进入最高法院死刑复核阶段。(京华)

## 因在家中偷钱 女童被母亲打成重伤

本报讯 因偷拿家中钱，深圳罗湖桂园7岁女童莉莉(化名)被母亲殴打，送医时瞳孔放大、呈昏迷状态。经过紧急抢救，莉莉存活希望比较大，但仍处于昏迷状态，目前正在重症监护室。

据深圳市人民医院院办公室冯姓副主任介绍，8月1日下午4时许，莉莉被送到医院时已经昏迷，瞳孔放大，医生当即进行了约两个小时的手术抢救，8月2日上午莉莉已有知觉。

该医院ICU陈姓住院医生表示，据了解，莉莉的妈妈推了莉莉三次，前两次莉莉还爬了起来，第三次倒地后就处于昏迷状态。目前莉莉的情况比之前有所好转，但没有脱离危险期，脑水肿比较严重，左眼角有损伤，皮肤也有一些损伤。“存活希望还是比较大的，但术后可能有脑功能损伤，比如偏瘫或其他的一些并发症……现在刚做完手术，还需要看恢复情况。”

罗湖警方表示，8月1日下午1时许，因莉莉不听话偷拿钱，母亲打了她，莉莉的头撞到了地上。莉莉母亲1990年出生，一个人带小孩。目前莉莉母亲已被控制，具体情况仍在调查。(新华)

## 安徽彩民600万元奖金 被冒领 花80万元律师费打官司

本报讯 本属于自己的600万元彩票奖金被两人冒领，李永志将冒领者诉至法院。官司虽然打赢，但被告拒不执行判决。其中一名冒领者在诉讼期间就已将奖金从银行取走，至今下落不明。

截至目前，除了一名冒领者自首外，李永志仍未追回奖金，而他已为此花去律师费等80多万元。

李永志是安徽省阜阳市的一名老彩民，常打电话让彩票站点老板潘攀帮他代买彩票。2012年12月11日下午，他打电话给潘攀，让潘攀帮忙买第2012146期福彩双色球彩票。他报出选定号码和条件，让潘攀通过“缩水软件”出号，买了86注。

开奖后，李永志发现自己的彩票中了大奖。2012年12月16日，他去找潘攀领取彩票，潘攀却否认曾经帮他买过彩票。他后来得知，彩票开奖后第二天，潘攀的亲戚王文军到安徽省福彩中心领取了本应属于他的600万元奖金(税后奖金为480余万元)。

2014年3月，阜阳中院做出判决，李永志胜诉。

虽然官司打赢了，但李永志想拿到奖金也绝非易事。李永志告诉记者，2015年4月，阜阳中院认为潘攀和王文军涉嫌拒不执行判决罪，将案件线索移送至阜阳市颍泉区公安分局，“潘攀在2015年5月29日到颍泉刑警队投案自首，但王文军下落不明”。(北晨)



## 居民嫌风水不好 给悬崖刷绿漆

8月3日消息，重庆綦江区赶水镇一处900米高的崖壁，被人为刷了一层绿油漆，

面积近2000平方米。据了解，找来油漆工的是当地一位杨姓村民。他说之

前白色的崖壁影响他家的风水，所以请来油漆工把山崖涂成了绿色。

目前，相关部门已就这一破坏环境事件展开调查。(新浪)

欢迎订阅

平顶山日报

平顶山晚报

订报即送礼品一份

平顶山日报传媒集团发行公司是个拥有一百多人优良发行队伍的公司，市区共有8个发行站，配送范围遍布市区各个角落，配送业务也由配送《平顶山日报》、《平顶山晚报》延伸到了牛奶配送、纯蜂蜜、纯红薯粉条、纯石磨芝麻酱、盐语日化等特色产品的销售，下一步我们将逐步增加新的产品，不断推出产品优惠活动，每一个工作日接到您的订货电话，我们都会保证以优质的服务快速送货到家。

咨询电话：8980198 4943059

一报在手知天下 随订随送到您家

即日起凡订阅《平顶山日报》或《平顶山晚报》跨年度满一年的市区个人自费订户均送6罐装草黄金一提，数量有限，送完为止。

《平顶山日报》266元/年 《平顶山晚报》168元/年

新华发行站 2363788 卫东发行站 2220366 湛南发行站 4988208  
中心发行站 2579798 矿区发行站 3586970 新城区发行站 2667653  
新新街发行站 2950212 东工人镇发行站 3260868

发行部征订咨询电话：  
4965269 8980198 4962421